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Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης

Οι Χριστιανοί οφείλουν να μην επιδίδωνται σε κοσμικές φροντίδες και φαγητά και 
ποτά, ούτε να αμελούν και να κοιμούνται, αλλά οφείλουν να είναι πάντα ξυπνητοί 
και έτοιμοι, προσμένοντας την ώρα του θανάτου και της κρίσεως του Θεού.

Ας είσθε έτοιμοι, ω μαθητές μου, διότι δεν γνωρίζετε ποιά ώρα πρόκειται να έλθη 
ο Κύριός σας. Ξέρετε ότι, αν ο νοικοκύρης γνώριζε ποιά ώρα της νύκτας έρχεται ο 
κλέφτης θα καθόταν ξυπνητός και δεν θα άφηνε τον κλέφτη να σκάψη το σπίτι του 
και να μπη μέσα. Γι’ αυτό και σεις να είσθε έτοιμοι πάντοτε καθώς την ώρα που 
δεν προσμένετε, έρχεται ο Υιός του ανθρώπου, δηλαδή εγώ [Ματθ. 24, 42-44].

Σε όλους σας λέω, να είσθε σε έτοιμότητα [Μαρκ 13,3]. Άγρυπνήτε και 
προσεύχεσθε, για να μην μπήτε σε πειρασμό. Το πνεύμα και η ψυχή σας είναι 
πρόθυμη, αλλά η σάρκα και το κορμί είναι ασθενές και αδύνατο [Μαρκ. 14, 38]. Ας 
είναι η μέση σας περιζωσμένη, δηλαδή ας είσθε έτοιμοι και τα λυχνάρια σας ας 
καίνε, δηλαδή ο νους σας και η καρδιά σας ας είναι άγρυπνα και γίνετε όμοιοι με 
εκείνους τους δούλους, που περιμένουν τους αφέντες τους πότε να γυρίσουν από 
τους γάμους, ώστε όταν έλθη ο αφέντης τους και κτυπήση την πόρτα, αμέσως να 
του ανοίξουν να μπη. Καλότυχοι είναι εκείνοι οι δούλοι, τους οποίους, όταν έλθη ο 
αφέντης τους, θα τους βρη ξυπνητούς [Λουκ. 12,35-37]. Προσέχετε τον εαυτό σας, 
βαρυπλακωθή η καρδιά σας και ο νους σας από τη μέθη και τις βιοτικές φροντίδες 
και ξαφνικά έλθη σ’ εσάς η ημέρα εκείνη της κρίσεως. Διότι σαν παγίδα και 
μαγγανία θα πιάση αιφνιδιαστικά όλους τους ανθρώπους που κατοικούν πάνω στη 
γη. Άγρυπνείτε λοιπον πάντοτε παρακαλείτε τον θεόν να γλυτώσετε από όλα αυτά 
τα φοβερά, που θα γίνουν τότε και να παρασταθήτε μπροστά στον Υιό του 
ανθρώπου, δηλαδή μπροστά σε εμένα [Λουκ. 21.34-36]. Τώρα είναι η ώρα να 
σηκωθούμε από τον ύπνο της αμέλειας, αδελφοί. Επειδή τώρα είναι πιο κοντα σ’ 
εμάς η σωτηρία, παρά τότε που πιστέψαμε. Η νύκτα της παρούσας ζωής κοντεύει 
να περάση, η μέρα της κρίσεως κοντεύει να έλθη [Ρωμ. 13,11]. Σήκω από τον ύπνο, 
Χριστιανέ, εσύ που κοιμάσαι και αναστήσου από τους νεκρούς και θα σε φωτίση ο 
Χριστός, που είναι ο νοητός ηλιος [Εφεσ. 5,14]. Ας μην κοιμώμαστε λοιπόν οπως οι 
αλλοι, αλλά ας αγρυπνούμε και ας είμαστε προσεκτικοί. Διότι εκείνοι που 
κοιμούνται, τη νύχτα κοιμούνται, και εκείνοι που μεθούν, τη νύχτα μεθούν. Εμείς 
όμως οι Χριστιανοί με το να είμαστε τέκνα της ημέρας και του φωτός ας είμαστε 
άγρυπνοι και προσεκτικοί [Α’ Θεσσαλ. 5,6-8]. Μη σβήνεται με την αμέλεια το 
πνεύμα, δηλ. το πνευματικό χάρισμα που έχετε [Α Θεσσαλ. 5,19]. Να γίνεσθε 
επιμελείς κατά την προθυμία και την φροντίδα, ζεστοί κατά το πνεύμα και 
υπηρετώντας τον Κύριο [Ρωμ. 12,11]. Ζήσατε με απολαύσεις στην γη και 
σπαταλήσατε και θρέψατε τα σώματά σας, σαν τα ζώα, που τρέφουν οι άνθρωποι, 



με σκοπό να τα σφάξουν [Ιακ.5,5]. Να έχετε προσοχή και να αγρυπνήτε, διοτι ο 
εχθρός σας διάβολος, περπατεί σαν θυμωμένο λιοντάρι και ζητεί να καταβροχθίση 
κάποιον άπό εσάς, που αντιστέκεσθε στέρεοι με την πίστι [Α Πἐτρ. 5,8] Να γίνης 
άγρυπνος… διότι αν δεν άγρυπνής θα έλθω εναντίον σου [Άποκ. 3,2].
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